

# 平顶山晚报

○平顶山日报传媒集团主办 ○国内统一刊号CN41-0087 2019.4 1 星期一 农历己亥年二月廿六 第8091期 今日16版

## 寒冬里,他用一抹红温暖整座城

### 王保华出席2018“感动中原”十大年度人物颁奖典礼

□记者 吕占伟

本报讯“冰湖救人,定格了你的善良;隐身离去,书写着你的淳朴。于数九寒天,匍冰而行,伸出救命的手,激发起身边正义的能量。严冬岁寒,你用一抹红温暖整座城。”这是2018“感动中原”十大年度人物颁奖典礼给予王保华的颁奖词。3月29日晚,2018“感动中原”十大年度人物颁奖典礼在郑州举行,因仅穿一条“红裤头”趴在冰面勇救甘肃落水儿童而闻名全国的平煤神马集团职工王保华榜上有名,

成为该年度我市唯一获得此项荣誉者。

2018年1月1日,甘肃省金昌市龙泉公园内一名6岁男孩坠入湖中冰窟,在附近游玩的平煤神马集团建井三处职工王保华听到孩子的呼救声后,迅速奔向落水处,考虑到冰裂掉入湖中厚重的冬衣会成为累赘,他毫不犹豫地脱掉衣服,只剩一条红裤头,躬身走上了冰面。在同伴的帮助下,他奋力伸手把编好的藤条递向水中挣扎的男孩,最终将其成功救出。男孩获救后,王保华与同伴悄然离开。

事发后,甘肃媒体、中央电视台等媒体报道了此事,平顶山晚报也对王保华进行了专访和持续报道。一时间,“红裤头”救人的暖人事迹,在寒冷的冬天引起了强烈反响。王保华也因此获得政府、企业和社会给予的多项荣誉、奖励和赞许,市委书记周斌特此批示要求学习王保华的英勇事迹,凝聚起我市综合实力重返第一方阵的强大正能量。

据了解,“感动中原”十大年度人物宣传推介活动是由省委宣传部指导、我省着力打造的人文精神公益品牌活动,从2005

年开始,该活动已成功举办12届,先后选出120多个(组)先进典型人物和英雄群体。

3月30日,记者致电王保华向其表示祝贺。他表示:“(获得此项荣誉)我的心情非常激动和感动!以后,遇到需要帮助的人,我还会义无反顾地伸出援手。感谢集团领导、媒体人和所有关心帮助我的朋友,谢谢你们的支持。”

采访中,记者得知,王保华于一个月前加入了市红十字人道救援队,工作之余参与到志愿活动中。



田野美如画

昨天上午,在宝丰县闹店镇大张庄村,成片的黄色油菜花穿插在油绿的麦田中,远望如同大自然的调色板,美景如画。 本报记者 张鹏 摄

制造业等行业增值税税率降低 铁路货运降价降费  
**今起,这些变化与你的生活息息相关 [AI·4]**

**首个5G手机电话在上海拨通 [AI·4]**  
今年将建超万个基站



24 小时热线  
**4940000**

天气预报:白天到夜里晴间多云 偏南风3级左右 最高温度23℃ 最低温度10℃

微博:<http://weibo.com/pdswb2011>  
网址:<http://www.pdsxww.com>

订平顶山手机报  
移动:发601到10658300  
联通:发702到10655885(3元/月)

本版编辑 张满  
校对 曹晓雨  
E-mail: [zm@pdsxww.com](mailto:zm@pdsxww.com)